Δικαιολογητικά εγγραφής στους Παιδικούς – Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Κηφισιάς
Αιτήσεις εγγραφών  υποβάλλονται για 1 Π.Σ., με δικαίωμα επιλογής πάνω στην ίδια αίτηση για 2 ακόμα Π.Σ.
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟΥΣ ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ (ΤΑ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΦΕΡΟΥΝ ΑΣΤΕΡΙΣΚΟ * )
Για την εγγραφή παιδιού οι γονείς ή κηδεμόνες συμπληρώνουν και υποβάλλουν έντυπη αίτηση – ερωτηματολόγιο. Μαζί με την αίτηση εγγραφής, υποβάλλονται τα παρακάτω δικαιολογητικά σε πρωτότυπα η αντίγραφα.  

Α/ Υποχρεωτικά δικαιολογητικά:

α)
Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης

β)
Ληξιαρχική πράξη γέννησης του παιδιού

γ)
Ατομική κάρτα  υγείας του παιδιού εις διπλούν (το έντυπο χορηγείται από την Υπηρεσία ή από την ιστοσελίδα του Δήμου Κηφισιάς ).

δ)
Υπεύθυνη  δήλωση παραλαβής του παιδιού από τον Π.Σ. εις διπλούν (το έντυπο χορηγείται από την Υπηρεσία ή από την ιστοσελίδα του Δήμου Κηφισιάς)

ε)
Αντίγραφο φορολογικής δήλωσης ή εκκαθαριστικό σημείωμα του τρέχοντος οικονομικού έτους ( * ) 

στ)
Λογαριασμό ΔΕΚΟ από τον οποίο προκύπτει η διεύθυνση κατοικίας των γονέων η κηδεμόνων του παιδιού ( * )

ζ)  Φωτοτυπία του βιβλιαρίου υγείας του παιδιού εις διπλούν  ( της 1ης σελίδας με τα στοιχεία του παιδιού και τα εμβόλια) 
η) Υπεύθυνη Δήλωση Αποδοχής Κανονισμού Λειτουργίας Παιδικών-Βρεφονηπιακών Σταθμών (το έντυπο χορηγείται από την Υπηρεσία ή από την ιστοσελίδα του Δήμου Κηφισιάς )
θ)
Υπεύθυνη δήλωση του κάθε γονέα για της εργασιακή του κατάσταση    (να δηλώνεται δηλαδή) :  α) εάν εργάζεται, β) στοιχεία του φορέα απασχόλησης, γ) με τι σχέση εργασίας  

Β/ Ειδικά δικαιολογητικά ανά περίπτωση:

α)
Για εργαζόμενους:

· Στον Ιδιωτικό τομέα απαιτείται πρόσφατη βεβαίωση εργασίας από τον εργοδότη ή σχετική βεβαίωση ασφαλιστικού φορέα ή αντίγραφο της αναγγελίας πρόσληψής ή αντίγραφο σύμβασης με τον εργοδότη ή εργόσημο καθώς  και αντίγραφο μηχανογραφημένων ενσήμων του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους (*)

· Στο Δημόσιο, Τοπική Αυτοδιοίκηση ή ΝΠΔΔ αυτών, απαιτείται πρόσφατη βεβαίωση εργασίας. ( * )

· Για ελεύθερους επαγγελματίες απαιτείται κατάθεση αντιγράφου πληρωμών ΤΕΒΕ ή άλλου ασφαλιστικού φορέα με απόδειξη πληρωμής μέχρι την 31/12 του προηγουμένου έτους με την δέσμευση να προσκομίσει πληρωμένο το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους ή αντίγραφο θεωρημένου βιβλιαρίου ασφάλισης ή ασφαλιστική ενημερότητα. ( * ). 

· Εργαζόμενος με αναγγελία πρόσληψης στον Ο.Α.Ε.Δ. το τελευταίο τρίμηνο, υποχρεούται να προσκομίσει μηχανογραφημένη κατάσταση ενσήμων ΙΚΑ μέχρι 1/9 του τρέχοντος έτους. 

β) Για άνεργους γονείς απαιτείται:

· Αντίγραφο δελτίου ανεργίας σε ισχύ και βεβαίωση χρόνου ανεργίας από των ΟΑΕΔ ( * ) 

γ)
Για την εγγραφή παιδιού αλλοδαπών γονέων στον Παιδικό Σταθμό από τρίτες χώρες, εκτός των αναφερόμενων δικαιολογητικών απαραίτητη προϋπόθεση είναι και η άδεια διαμονής σε ισχύ, γονέων και παιδιού.   Σε περίπτωση που έχει λήξει η άδεια διαμονής, απαιτείται βεβαίωση του αρμόδιου φορέα, ότι έχει κατατεθεί η σχετική αίτηση ανανέωσής της.
δ)
Για παιδί ορφανό απαιτείται ληξιαρχική πράξη του αποβιώσαντος γονέα, εάν αυτό δεν αναφέρεται στο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.     ( * )
ε)   Για γονείς με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω ή παιδί στην οικογένεια με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, απαιτείται βεβαίωση Υγειονομικής Επιτροπής. 
στ)
Για διαζευγμένους απαιτείται αντίγραφο διαζευκτηρίου (εάν αυτό δεν αναφέρεται στο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης). Για γονείς σε διάσταση απαιτείται αίτηση διαζυγίου ή οποιοδήποτε αποδεικτικό έγγραφο της διάστασης, καθώς και δικαστική απόφαση επιμέλειας ή οποιοδήποτε αποδεικτικό έγγραφο της επιμέλειας, εάν οι γονείς είναι διαζευγμένοι ή εν διαστάσει. ( * )
ζ) Για γονείς φοιτητές ή σπουδαστές απαιτείται  βεβαίωση τελευταίου εξαμήνου σπουδών από τη Γραμματεία της Σχολής. ( * ) 
η)  Για γονέα που υπηρετεί τη στρατιωτική του θητεία απαιτείται βεβαίωση από αρμόδια στρατιωτική υπηρεσία  ( * )

