ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ : 
· Πρόγραμμα «Επισιτιστική και Βασική Υλική Συνδρομή για τους Απόρους» - Συνεργασία : Περιφέρεια Αττικής, Δήμοι Περιφερειακής Ενότητας Βορείου Τομέα, Λοιποί Φορείς και Εκκλησία ( 2015 – 2016 ) : Με βασικό στόχο την αντιμετώπιση του προβλήματος της φτώχειας και τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής το ΤΕΒΑ επιδιώκει να συμβάλλει στην παροχή μη οικονομικής βοήθειας στους απόρους με επισιτιστική ή/και βασική υλική συνδρομή, ή/και δραστηριότητες που αποσκοπούν στην κοινωνική ενσωμάτωσή τους. Το πεδίο εφαρμογής του ΤΕΒΑ εξειδικεύεται στην Ελλάδα μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής (ΕΠ I) το οποίο έχει εγκριθεί την 15η Δεκεμβρίου 2014 και θα υλοποιηθεί στο σύνολο της χώρας. Η περίοδος εφαρμογής του ΕΠ Ι διαρκεί από την 1η Ιανουαρίου 2014 έως την 31η Δεκεμβρίου 2020.
Ωφελούμενοι των δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ι του ΤΕΒΑ, είναι άτομα και οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια που έχουν καθοριστεί. Ο Δήμος Κηφισιάς, ως εταίρος της σύμπραξης του Βορείου Τομέα, έχει εντάξει στο πρόγραμμα 125 οικογένειες.  

· Πρόγραμμα «Στέγαση και επανένταξη» : Το πρόγραμμα «Στέγαση και Επανένταξη» του Εθνικού Ινστιτούτου Εργασίας και Ανθρώπινου Δυναμικού έχει ως κύριο στόχο την πλήρη επανένταξη και ενσωμάτωση στον κοινωνικό ιστό ανθρώπων που λόγω της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας αλλά και για ξεχωριστούς λόγους ο καθένας, βρέθηκαν αντιμέτωποι με το πρόβλημα της έλλειψης στέγης. Πρόκειται για πρόγραμμα χρονικής διάρκειας ενός έτους το οποίο φιλοδοξεί να βοηθήσει περί τα 1.200 άτομα. Κύριο στόχο του προγράμματος αποτελεί η μετάβαση των ωφελούμενων από τις δομές επείγουσας στέγασης και τους Κοινωνικούς Ξενώνες σε αυτόνομες στεγαστικές λύσεις. Ο Δήμος Κηφισιάς στα πλαίσια του προγράμματος «Στέγαση και Επανένταξη» ενέταξε  δώδεκα ωφελούμενους με σκοπό την άμεση μετάβαση τους σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης των ίδιων ή των οικογενειών τους που αντιμετωπίζουν προβλήματα στέγασης. Οι ωφελούμενοι είναι   άτομα τα οποία  κατοικούσαν σε επισφαλείς κατοικίες ή φιλοξενούνταν σε ξενώνες. Από αυτούς άλλοι προχώρησαν σε στέγαση και άλλοι σε επισκευή κατοικίας. Ο Δήμος Κηφισιάς προχώρησε στην υπογραφή συμβολαίων με τους ιδιοκτήτες, στην πληρωμή των εγγυήσεων και στην επιδότηση του μηνιαίου ενοικίου. Σε ότι αφορά στις επισκευές κατοικιών, μετά από τεχνικούς ελέγχους, υλοποιήθηκαν εργασίες υγρομόνωσης, ελαιοχρωματισμοί επιφανειών (τοίχοι, άνω οροφές κτλ ). Ο Δήμος Κηφισιάς για τους ωφελούμενους καλύπτει δαπάνες για υπηρεσίες κοινωνικής ωφέλειας   (κοινόχρηστα,λογαριασμούς ΔΕΚΟ). Ομοίως καλύφθηκαν δαπάνες για αγορά οικιακού εξοπλισμού. Εθελοντές προσέφεραν αναλώσιμα είδη παντοπωλείου, είδη ρουχισμού και οικιακού εξοπλισμού. Οι ωφελούμενοι επιδοτούνται ( με διατακτικές ), σε είδη διατροφής, ατομικής υγιεινής και υγιεινής κατοικίας, καθώς και με κάρτες μετακίνησης. Στο πλαίσιο του σκοπού της πλήρης αυτονόμησης και επανένταξης των ωφελούμενων στον  κοινωνικό ιστό, ο Δήμος προχώρησε στην υλοποίηση του δεύτερου πυλώνα του προγράμματος : στην εργασιακή επανένταξη και επιστροφή στην αγορά εργασίας. Κάποιοι από τους ωφελούμενους εντάχθηκαν και απασχολούνται στην κατηγορία :  «απόκτηση εργασιακής εμπειρίας σε ιδιωτικό χώρο». Η κοινωνική υπηρεσία παρέχει διαρκώς συμβουλευτική στήριξη και παρακολουθεί την πορεία των ωφελούμενων με ατομικές και ομαδικές συναντήσεις. Υπάρχει  επίσης διασύνδεση με κρατικά νοσοκομεία και δημόσιες υπηρεσίες. Ψυχολόγοι  πραγματοποιούν ατομικές συναντήσεις με τρεις από τους ωφελούμενους. Η ομάδα έργου συνεργάζεται και ανταλλάσσει  πληροφορίες  με σκοπό την διασφάλιση των σκοπών και στόχων του προγράμματος. Από την μέχρι τώρα πορεία του προγράμματος, διαπιστώνουμε ότι οι ωφελούμενοι εκτός  από την ανακούφιση την οποία αισθάνονται λόγω της διευθέτησης των πρακτικών προβλημάτων τους  και της βελτίωσης του βιοτικού επιπέδου τους, ενίσχυσαν την αυτοεκτίμησή  τους  και κυρίως δρομολόγησαν καλύτερα τη ζωή τους.

· Αναγνώριση δικαιώματος  παροχής δωρεάν φαρμακευτικής περίθαλψης ανασφαλίστου : με το άρθρο 33 του Ν. 4368/2016 «Μέτρα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου και άλλες διατάξεις» (Α΄21), όπως τροποποιήθηκε με την παράγραφο 1 του άρθρου 68  του ν. 4370/2016 (Α΄37) και ισχύει, τις διατάξεις των άρθρων 94 και 95 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 τ.Α΄, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν καθώς και την υπ΄ αρ. Α3(γ)/ΓΠ/οικ.25132 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 908 τ.Β΄) «Ρυθμίσεις για τη διασφάλιση της πρόσβασης των ανασφάλιστων στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας», η αρμοδιότητα και διαδικασία αναγνώρισης δικαιώματος παροχής δωρεάν φαρμακευτικής περίθαλψης ανασφαλίστου, εκτελείται από την Κοινωνική Υπηρεσία.

· Καταβολή των προνοιακών επιδομάτων : με το άρθρο 94 «πρόσθετες αρμοδιότητες» και το άρθρο 95 «άσκηση πρόσθετων αρμοδιοτήτων από τους Δήμους» του Ν. 3852/2010 ( ΦΕΚ 87/τ. Α΄)  «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», προστέθηκε  στις αρμοδιότητες του Δήμου η καταβολή επιδομάτων σε αναπήρους και λοιπές ευπαθείς ομάδες. Με την υπ΄ αρ. 429/2016 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κηφισιάς το Σώμα «διαπίστωσε την επάρκεια του προσωπικού και της υλικοτεχνικής υποδομής του Δήμου Κηφισιάς για την άσκηση της αρμοδιότητας Καταβολή των προνοιακών επιδομάτων, όπως αναφέρονται στην περίπτωση 17 της παρ. 3Β του άρθρου 94 του Ν. 3852/2010 και ενέκρινε τη μεταβίβαση της αρμοδιότητας χορήγησης προνοιακών επιδομάτων από το Δήμο Αγίας Παρασκευής προς το Δήμο Κηφισιάς». Σε συνέχεια αυτής της απόφασης από τον Νοέμβριο του 2016 ο Δήμος κηφισιάς ανέλαβε εξ΄΄ ολοκλήρου την αρμοδιότητα. Στο πλαίσιο αυτό διενεργεί κοινωνικές  έρευνες  για  τη χορήγηση των επιδομάτων πρόνοιας και μεριμνά για την καταβολή  επιδομάτων σε τυφλούς, κωφάλαλους, ανασφάλιστους παραπληγικούς, τετραπληγικούς και ακρωτηριασμένους, διανοητικά καθυστερημένους, ανίκανους προς εργασία, υποφέροντες από εγκεφαλική παράλυση, απροστάτευτους ανήλικους, υποφέροντες από αιμολυτική αναιμία και βαριά ανάπηρους, καθώς και σε λοιπά άτομα δικαιούμενα παροχής κοινωνικής προστασίας, σύμφωνα με τις διατάξεις της σχετικής νομοθεσίας, καθώς και των οικείων κανονιστικών ρυθμίσεων.

· Καταβολή χρηματικών βοηθημάτων σε άπορους κατοίκους : με τις διατάξεις των άρθρων  72 παρ. 4 & 75 του Ν. 3852 / 2010 (ΦΕΚ 87 / 7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 202 του Ν. 3463/2006 ( ΦΕΚ  Α΄/114/2006) και τις διατάξεις της παρ. 2β του άρθρ.37 του Ν.3801/2009 ( ΦΕΚ Α΄/163/2009 ), όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρ.18 του Ν.3870/10 (ΦΕΚ Α΄/138/2010 ), ο Δήμος καταβάλλει βοήθημα για τις περιόδους Πάσχα και Χριστουγέννων  στους κατοίκους που πληρούν τα κριτήρια για την εν λόγω καταβολή.

