             Κ Α Λ Ο Κ Α Ι Ρ Ι Ν Ο Σ    Π Α Ι Δ Ο Τ Ο Π Ο Σ  2021
               ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

     Αγαπητοί γονείς,

        Σας ενημερώνουμε ότι η «Κοινωνική Μέριμνα» Ν.Π.Δ.Δ. του Δήμου Κηφισιάς, πρόκειται να υλοποιήσει για 23η συνεχή χρονιά, το πρόγραμμα : « Καλοκαιρινός Παιδότοπος ».

        Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δημιουργική απασχόληση παιδιών ηλικίας 4 έως 12  ετών, αξιοποιώντας τον ελεύθερο χρόνο τους, με ψυχαγωγικά προγράμματα, διαγωνισμούς, εκπαιδευτικά παιχνίδια  και δραστηριότητες όπως μουσική, εικαστικά, γυμναστική και θεατρικό παιχνίδι.
  
    Σχολεία υλοποίησης του προγράμματος:
2ο Νηπιαγωγείο  Κηφισιάς ( Κέδρου 2 , Κηφισιά)
3ο  Nηπιαγωγείο  Κηφισιάς ( Πηγάσου 2 & Ελαιών, Ν. Κηφισιά)

5ο  Νηπιαγωγείο Κηφισιάς ( Λ. Κηφισίας 282, Κηφισιά)
2ο  Νηπιαγωγείο  Ν. Ερυθραίας ( Περγάμου & Σκουφά 5 , Ν. Ερυθραία)
· 2ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς ( Λ. Κηφισίας 282, Κηφισιά) 

· 3ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς  ( Δειράδων και Πηγών, Ν. Κηφισιά)

· 4ο  Δημοτικό Σχολείο  Κηφισιάς ( Σουλίου & Όθωνος, Κ. Κηφισιά)
· 7ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς   ( Πλατεία Πολιτείας, Κηφισιά)

· 2ο Δημοτικό Σχολείο Ν. Ερυθραίας (  Σπετσών & Ψαρών , Ν. Ερυθραία )

Το πρόγραμμα θα διαρκέσει από 05/07/2021 έως και 30/07/2021 καθημερινά Δευτέρα ως Παρασκευή, 8:00 – 15:30.

 Λόγω της πανδημίας του Covid -19, θα τηρηθούν στο πρόγραμμα όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα  του ΕΟΔΥ που ίσχυσαν και για τις εκπαιδευτικές μονάδες. 
Το πρόγραμμα φέτος εκτός από τους Δασκάλους και Νηπιαγωγούς, θα το πλαισιώσουν Γυμναστές, Δάσκαλοι Χορού, Καράτε, Εικαστικοί, Θεατρολόγοι και Μουσικοί. 

Επίσης   θα  υπάρχει  νοσηλεύτρια  και  τρεις   ιατροί.
 Απαγορεύεται η είσοδος των γονέων στον χώρο του σχολείου. Τα παιδιά εκτός από το δεκατιανό τους πρέπει να έχουν και μπουκαλάκια με νερό μαζί τους, αφού οι εξωτερικές βρύσες δε θα λειτουργούν, καθώς και ό,τι τους ζητηθεί από τους εκπαιδευτικούς, π.χ. χρώματα, μπλοκ ζωγραφικής κλπ.
Επειδή λόγω των μέτρων, ο αριθμός των μαθητών που θα συμμετέχει σε κάθε σχολείο, είναι περιορισμένος, γι’ αυτό θα προηγηθούν οι μαθητές των οποίων εργάζονται και οι δυο γονείς ή είναι παιδιά μονογονεϊκών οικογενειών που ο γονιός είναι εργαζόμενος.
 Εάν σας ενδιαφέρει η συμμετοχή του/των παιδιών σας στο πρόγραμμα, συμπληρώστε τη δήλωση συμμετοχής έγκαιρα  μαζί με τις βεβαιώσεις εργασίας σας, τη βεβαίωση  του νηπιαγωγείου για τα μικρά παιδιά, τα χρήματα και παραδώστε τα στα γραφεία της Κοινωνικής Μέριμνας του Δήμου Κηφισιάς (Διονύσου 73 και Γορτυνίας), από Τρίτη 22 Ιουνίου έως & Τετάρτη  30 Ιουνίου  2021 και ώρες 9:00-13:00.
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